

# Most k lepšímu životu

# PONS 21

# Hledáme tisíc Marií

Inzertní příloha Katolického týdeníku 17/2024

23.-29. dubna 2024

## Potřebujeme rozšířit školu. Pomůžete?

### HLEDÁME 1000 MARIÍ

Když tisíc Marií (s podporou Josefů) daruje po tisíci korunách, pomohou rozšířit kapacitu školy pro chudé děti v Indii a tím splnit nové státní podmínky pro její provozování. Najděte si svou Marii, se kterou přispějete na tuto sbírku! Děkujeme!



Pomůžete nám, prosím, dostat se až do 12. třídy v naší škole?

Snímky v příloze archiv PONS 21

Každý den v 17.00 se v kostele v Neratově modlíme růženec. Stále se opakují slova propojující nás s Pannou Marií a prosící o pomoc unést život svůj i těch, kteří nám v jednotlivých „zdrávasech“ přicházejí na mysl.

Dívám se na siluetu naší Madony obklopenou křídly andělů. Její úsměv, se kterým tiskne malého Ježíše, je krásným obrazem nebe. Místa, kde je možné držet Boha v náručí a proží-



Panna Maria nanebevzatá v neratovském kostele.

vat to nerozlučitelné pouto lásky – patříme k sobě. – Můj život je propojen s tvým – miluji tě, držím tě.

Velikonoční tajemství růžence připomíná vítězství Boží lásky nad zlem a temnotou, jež se do našich dějin znovu a znovu vkrádá ve snaze rozbít to pouto víry, že jsem milován. Uvrhnout do samoty, kde neznamenám nic, kde on, pán lží, je vládcem.

Racionalita a matematika tohoto světa je demagogicky používána k obelhávání lidí, kde statistiky průzkumu a rovnice lidského konání končí v jeho sebezničení a snahy o změnu či nápravu se topí v krvi válečného běsnění a hrozbou atomového armagedonu.

Všudypřítomný strach nahlodává víra ve smysluplnost jednání podle

učení Ježíše. Byl přece odsouzen zabít a pohřben i se svými utopistickými názory.

Ještě že bolestná tajemství růžence máme za sebou. Velikonoce světlem velikonoční svíce do těchto temnot pokorně připomínají – hrob je prázdný – On žije.

V hrobě zanechme jen plátna našich představ o Mesiáši a jeho vláde a jako apoštolové spolu s Marií přivítáme Krista vzkříšeného přinášejícího to „Pokoj vám! Nebojte se, já jsem to!“ Otevřme své srdce a nechme ho vejít, aby konal dílo spásy skrze nás. Tak tvoří nebe už zde na zemi.

Po velikonočních přichází květen – měsíc Mariin. Tam v Mariině náručí je On a bere na sebe podobu všech dětí světa. Já tam vídám ty „naše“ školáky, jak zdejší, tak z mansapurské školy. Nebo ty kolem sestry Marie Gorety v Honovaru. Postupně se tam objevují i další postavy, moji zesnulí rodiče, přátelé, živí i mrtví. Všichni, které mám rád. Moc jim tu Mariinu náruč přejí. Pak při slovech „a přived do nebe všechny duše, zvláště ty, které Tvého milosrdenství nejvíce potřebují...“ se tam objevují i padouši. Zvláštní je,

že už jako padouši vůbec nevypadají. Tohle nebe je fakt úžasný.

Růženec pomalu končí, „zdrávasy“ dozněly a krásná modlitba Zdravas Královno je vrcholem důvěrného vztahu naší víry v Mariinu pomoc.

Společně do ticha kostela přidáváme věty druhé sloky neratovské písně: „Pomoz nám, prosím naše milá Paní, postavit z trosk zas krásný chrám. Ten první z kamene, ten druhý v srdcích, tak jak si přeje tvůj Syn Král.“ To není jen o zdejších kostele, je to o všech chrámech a srdcích. Je to prosba o pomoc pro všechny stavitele chrámů života. Je to prosba o sílu pro všechny Marie i ostatní z našeho projektu: „Hledáme tisíc Marií“ i Josefů. Je to prosba o pomoc a pozvání k budování nebe.

Začíná květen, měsíc Mariin a s ním i Immanuel – Bůh s námi.

Je čas na růžencová tajemství světa. Každý den v 17 hodin začínáme v neratovském kostele růženec...

Mons. JOSEF SUCHÁR, farář v Neratově



# Příští rok bychom chtěli začít stavět

O plánech rozvoje naší školy v Mansapuru si díky internetovému spojení povídáme se sestrou LEENOU VALOOKARAN, provinciálkou řádu Panny Marie královny apoštolů, který školu provozuje.

## Jak pokračují plány výstavby nové části naší školy?

Nyní máme devítiletku. Ovšem podle Nové vzdělávací politiky v Indii (NEP) musí mít každá škola podle požadavku vlády třídy až do 12. stupně v jednom areálu s následující kategorizací: pět let základní školy (do 2. třídy včetně školky), tři roky přípravné třídy (do 5. třídy), tři roky střední (do 8. třídy) a čtyři roky střední školy (do 12. třídy).

Stávající budova školy však může pojmout pouze žáky od mateřské školy po 10. třídu, takže jsou zapotřebí další třídy. A to čtyři laboratoře pro fyziku, chemii, biologii a informatiku, čtyři učebny pro kombinaci přírodních věd a obchodu a dvě místnosti pro administrativu.

Bez naplnění těchto podmínek bude školám odháněna licence na vzdělávání. Máme na to už jen dva roky.



Zde je vidět, že se členové PONS 21 důkladně připravují na společná jednání s vedením školy a chtějí smazávat národnostní rozdíly...Zprava finanční ředitelka, provinciálka Leena, ředitelka školy Deepa a mansapurský farář P. Albert.

## Času tedy moc nezbývá. Jak to nyní s přípravou stavby vypadá?

Čas se nám naštěstí oproti prvním předpokladům trochu prodloužil, protože v Indii jsou letos parlamentní volby, a tak se realizace NEP o rok posunula (volby v Indii začínají 19. dubna,

může se jich účastnit kolem jedné miliardy voličů a trvají asi tři měsíce – pozn. red). Ale protože rodiče už očekávali naplnění této politiky, máme slušný počet přijatých žáků do předškolního oddělení. Pro jejich potřeby byla sborovna přeměněna na třídu

pro předškoláky a učitelé obsadili polovinu části počítačové učebny.

## A kdy se tedy začne stavět a kolik bude stavba stát?

Máme vypracovaný projekt, který musí schválit školský úřad. To je ale podmíněno tím, že předložíme doklady o zajištění finančních prostředků na celou stavbu. Pak požádáme o povolení. Celkové odhadované náklady na uvedený projekt nyní činí 20 446 754 rupií (přepočteno aktuálním kurzem je to necelých šest milionů korun). Pokud vše půjde dobře, hlavně sehnání úvěrů, plánujeme zahájit stavbu do poloviny roku 2025 se všemi potřebnými povoleními.

## Každá rupie pro snížení úvěru je asi více než dobrá, že?

Je to tak. Víím, jaké úsilí vynakládáte na naši podporu a že jste měli krize a blízko vás je válka. Přesto doufám, že nám „naše Marie“ nepřestanou pomáhat. Jsme za to velmi vděční a modlíme se za vás. Doufám, že se s Boží milostí sen našich dětí co nejdříve splní.

ANTONÍN NEKVINDA,  
výkonný předseda  
zapsaného spolku PONS 21



Přístavba má být umístěna v levé části hřiště.

anpora

Ne to, co mám, ale to, co víím, je mým bohatstvím.  
(Carlyle)

# Jak to běží a letí v naší škole během roku

Ani se nám nechce vzpomínat na dobu, kdy byla škola kvůli covidu zavřená a děti musely být doma. To už je za námi a věříme, že se ten čas už nevrátí. Vrátili se naopak učitelé a pomocní pracovníci, máme mladší paní ředitelku a ta nám pěkně popsala měsíc po měsíci, co vše ve škole kromě učení dělají. Nestačili jsme se divit. A vcelku si myslíme, že nebudeme sami. Však si to prohlédněte!



Dne 31. května 2023 se konala oslava Dne znovuotevření pro studenty naší školy a všechny zaměstnance. Krásnou modlitební bohoslužbu uspořádala sestra Lavita s týmem. Noví učitelé a studenti byli ve škole přivítáni zapálenými svíčkami. Další dva dny organizoval otec Pius v aule školy setkání se všemi studenty, na kterém byli upozorněni na své povinnosti. Také jim popsali, jak mohou dosáhnout svých cílů a jak se mají soustředit na studium. Další den se konalo setkání s učiteli zaměřené na vysvětlení chyb při formování žáků. Také zaznělo, jak mohou učitelé svým dobrým příkladem žáky ovlivnit.



Oslava Světového dne životního prostředí se konala 5. června.



Den založení a zahájení činnosti školního parlamentu se konal 1. července 2023. Ve školním sále měli žáci malý kulturní program. Předvedli také krátkou divadelní hru o otci Bodwigovi a školní ministři složili přísahu.

anpora

**Protože všichni sdílíme tuto malou planetu Zemi, musíme se naučit žít v harmonii a míru mezi sebou a s přírodou. To není jen sen, ale nutnost. (Dalajláma)**

# Během školního roku se toho stihne mnoho, když



Zasedání výkonného orgánu rodičů se konalo 10. června 2023. Schůze se zúčastnilo 24 členů rodičovského výboru. Společně projednali instalaci „chytrého“ vybavení do tříd, zájezd pro studenty do Mysore, Kolhapuru a Belgaumu, oslavy Dne nezávislosti, výroční sportovní den školy a další činnosti plánované v novém školním roce.



Valná hromada rodičů se konala 17. června 2023 v aule školy. Tohoto setkání se zúčastnila většina rodičů žáků naší školy. Zahájila ho po modlitební písni studentů ředitelka školy Deepa Pinty. Hlavním hostem byla paní Sophy. „Přednesla cenný projev ke všem rodičům zaměřený na růst a rozvoj jejich dětí s ohledem na jejich vzdělání,“ popisuje ředitelka.



Film o politikovi Bhagatu Singhovi viděli studenti 19. června 2023. Cílem bylo, aby si žáci vštíplili vlastenectví a respektovali oběti, které přinesli velcí bojovníci za svobodu Indie.

anpora



Oslava Dne prarodičů se konala 28. července v aule školy. Žáci mateřské školy, nižšího a vyššího stupně si připravili kulturní program. Přišlo asi 50 prarodičů se svými vnoučaty. „Vysvětlili jsme jim jejich roli v růstu jejich vnoučat. Mohli si také zahrát s dětmi různé hry a myslím, že si celý den moc užili,“ připojuje ředitelka Deepa Pinty.

**Škola bez kázně – mlýn bez vody.  
(Jan Amos Komenský)**

# se může jet naplno a žáky nebrzdí pandemie



Dne 4. srpna 2023 uspořádala naše škola sportovní turnaj pro pět blízkých škol. Získali jsme ceny v různých hrách, jako je Kho-Kho (chlapci a dívky), volejbal (chlapci a dívky), Throw ball (chlapci a dívky) a Kabbaddi (dívky).



Oslava Dne nezávislosti se konala 15. srpna 2023. Hlavním hostem programu byl pan Pandurang Patil (vojenský důstojník ve výslužbě). Oslavy se zúčastnila většina rodičů dětí naší školy. Žáci předvedli všem přítomným lidem vlastenecký program, který zahrnoval různé tance, scénky, nacičené projevy atd.



Oslava Dne učitelů se konala 5. září a zúčastnili se jí žáci naší školy. Oslavu zahájili zapálením lampy a věncem na fotografii bývalého indického prezidenta Sarvapalliho Radhakrishnana na školním shromáždění. Na stejný den totiž připadá i výročí jeho narození. Studenti přednesli projev o Radhakrishnanovi, symbolicky ho pozdravili přáníčkami a květinami a při rozkrojení dortu popřáli všem učitelům školy. Na školním hřišti se konaly různé hry pro učitele, například hod míčem a volejbal. Studenti pořádali také kulturní programy ve školní hale.



Dne 8. září 2023 se v Khanapuru konala vlastenecká soutěž skautů a skautek. Obě skupiny získaly první cenu a byly vybrány do soutěže na okresní úrovni.

anpora

Význačné věci opakovat je klíč a hřebík k paměti.  
(Jan Amos Komenský)

# Demokracie, dárky i den bez školních tašek



Sestra Lenita, tajemnice pro vzdělávání, navštívila školu 13. září. Vedla setkání zaměstnanců a povzbudila je k práci na zlepšení činnosti školy a studentů. Mezinárodní den demokracie se pak slavil 15. září.



Do školy bez tašek! V souladu s oběžníkem vlády pořádá škola každou první sobotu Den bez tašek pro žáky 1. až 3. ročníku a třetí sobotu pro žáky 1. až 8. ročníku. Soustředí se při tom na různé aktivity, aby si žáci mohli zpříjemnit výuku a přitom z domu nemuseli nic nosit. Víte, jak je taška těžká, když vám zmokne cestou z domu během monzunových dešťů?



Oslava Gándhího dne se konala 2. října 2023. V areálu naší školy jsme uspořádali akci Swatch Bharat, která byla součástí kampaně za čistší Indii.



Vánoční svátky. „Upřímně děkuji PONS 21 za zaslání mimořádné částky na vánoční oslavu. Díky ní jsme rozdávali občerstvení pro děti a zaměstnance. Uspořádali jsme malé setkání se členy sdružení rodičů a učitelů. Ve škole byl uspořádán kulturní program. Prožili jsme tak smysluplnou vánoční oslavu,“ přibližuje ředitelka školy.

A to se ještě nedostalo na oslavy státu Karnataka. Soutěže maškarní, řechnické, taneční, pěvecké, modelářské a další sportovní aktivity. Čtvrtletní písemné zkoušky. Výlety starších ročníků po okolí...

**anpora**

Podmínky školy nelze porovnávat s podmínkami našich základních škol. Platy učitelů jsou ve výši kolem 13 000 rupií – tedy asi 3700 Kč. Ovšem v aktivitách pro žáky a rodiče je škola více než srovnatelná se školami u nás. A to nás tedy velmi těší! A věříme, že i vás!

**Hra je radost. Učení při hře jest radostné učení.**  
(Jan Amos Komenský)

# Kněz Maxim je naší spojkou v Indii

PONS znamená most a ne náhodou byl tento symbol byl zvolen do názvu i do loga našeho projektu. Představuje most mezi dvěma světy, propojuje dobré lidi v České republice a potřebné lidi v Indii, je cestou přes propast a vede k lepšímu životu.

Rádi bychom vám nyní představili dalšího důležitého člověka na druhém konci našeho mostu. Je jím náš malý velký Maxim. Tedy, možná bychom měli říci spíš otec Maxim D'Souza. Jenomže s Maximem se známe už od úplně první návštěvy v Indii v roce 2010. Tehdy to ještě byl docela mladíček. Teprve později vstoupil do semináře a stal se knězem.

Maxim je nejmladší ze čtyř dětí a pochází z velmi skromných poměrů. Vyprávěl nám, jak poprvé zatoužil stát se knězem již jako dítě po prvním svatém přijímání. Touhy se ale člověk nenajít a rodina si nemohla dovolit podporovat Maxima při vzdělání. A tak se i on musel brzy zapojit do práce, aby pomohl uživit sebe i svou rodinu.

Bůh ale žehná těm, kdo mají touhu po dobru, a pomáhá hledat cesty. A v tomto případě vedla cesta přes



*Pozorný čtenář jistě odhalí, kde se mezi členy PONS (zprava P. Josefem Suchárem, Antonínem Nekvindou, Karlem Kratochvílem) nachází P. Maxim... Výška je jednou z mála věcí, v které ho převyšujeme...*

otce biskupa Petera Machada. Ten se pro Maxima stal duchovním otcem. Dal mu práci na biskupství, Maxim si postupně doplnil chybějící vzdělání a získal stipendium, díky kterému mohl nastoupit do semináře. Po mnoha peripetiích přijal v roce 2014 kněžské svěcení.

Od té doby se nezastavil a stále něco organizuje. Pět let byl ředitelem hotelové školy v Belgaumu, pracu-

je s mládeží, střihá videa plná barev a muziky a blikajících efektů (přesně podle indického vkusu), pendluje mezi biskupství v Belgaumu a svou farností v Hubli a paralelně stihl ještě dokončit další dvě školy – má diplom v oboru obchodní administrativy a kanonického práva.

Při každé naší návštěvě v Indii se pro nás stal nejvěrnějším průvodcem a ochráncem. To on jel v noci pět ho-

din na letiště, aby nás vyzvedl a odvezl dalších pět hodin do Belgaumu. To on vyřizuje všechny telefony a má kontakty na naši školu v Mansapuru, přílehlou farnost, na biskupství a samozřejmě umí zařídit vše potřebné v indickém mumraji a chaosu.

Vztahy, které za tu dobu vznikly, jsou daleko za hranicemi profesionální spolupráce, ale vzniklo opravdové přátelství. Ono totiž spřátelit se s ním je víc než snadné – má neustále široký úsměv, neuvěřitelnou zásobu energie a vyzařuje vnitřní radost, klukovskou zvědavost a chuť do každého dobrodružství.

Třeba budete mít příležitost poznat se s ním osobně. Na podzim by měl přijet na návštěvu k nám do České republiky a kromě toho, že mu chceme ukázat na oplátku naši zemi a co tady děláme, chceme také všem přátelům a podporovatelům PONS21 dát příležitost slyšet vyprávění o Indii přímo od něj. Zastávku s povídáním plánujeme minimálně v Neratově a v Brně.

Maxima poznáte snadno – je maximálně 150 cm vysoký a už z dálky bude volat „Ahoj“, „Jak še mas?“ nebo „Dekují“. S jeho talentem na jazyky umí samozřejmě i pár dalších užitečných slovíček a taky moc dobře ví, co to je slivovice. Prostě, už se k nám moc těší a my na něj také. Snad mu alespoň trochu budeme moci oplátit veškerou jeho pomoc.

ELIŠKA ŠKROBOVÁ,  
spolupracovnice PONS 21

anpora



*P. Maxim ukazuje cvičné hotelové pracoviště pod dohledem zkušeného kuchaře z ČR...*

Hotelovou školu v Belgaumu zřídila církev, aby zde chlapci a muži mohli absolvovat dvousemestrální rekvalifikační kurz – u nás by se tomu řeklo obor kuchař-číšník. Naučí se vařit, obsluhovat a další profese v pohostinství. Navíc ještě základům angličtiny a etikety.

Zpravidla je to otevřená možnost pro mladé muže z chudých poměrů, kteří by jinak těžko sháněli práci. Za vzdělání tady sice musí platit školné, ale díky kvalitním absolventům a dobré pověsti mezi hotely, kterou si za roky fungování škola vybudovala, mají práci téměř jistou hned,

jakmile kurz dokončí. V praxi to tedy funguje tak, že jim církev poskytne studijní půjčku, kterou jsou zpravidla schopní splatit do jednoho roku poté, co tento rekvalifikační kurz absolvují. Je to oboustranně výhodné – oni mají dobrou práci a jsou schopní uživit sebe i svou rodinu, a škola má peníze na to, aby mohla dlouhodobě fungovat. Podobný model tzv. sociálního podnikání, kdy je hlavním cílem sociální přínos, ale určitý provozní zisk je podmínkou nutnou pro dlouhodobé fungování, jsme viděli v Indii u mnoha církevních projektů.

**Vzdělání je to, co nám zůstane, když zapomeneme všechno, co jsme se naučili ve škole.**  
(Karel Čapek)

# Děkujeme vám za vaši podporu!



*Jak je patrné z fotografií, něco vydržíme, jsme vedeni k řádu a je nás hodně. Na předešlých stránkách jste se mohli dočíst o všem, co děláme ve škole, když se neučíme – rozhodně se nenudíme! Jsme si vědomi toho, že bez podpory PONS 21 a vás by tady taková škola nebyla a náš život by byl jiný. Moc si přejeme, aby se naše škola rozšířila, a my jsme tu mohli studovat ještě další čtyři roky. Máme to tu rádi! Přejeme vám pevné zdraví, mnoho radosti ve vašem životě a aby vám Pán Bůh za vaši štědrost požehnal! To vzkazují žáci mansapurské školy sv. Josefa.*

## VYDÁNÍ TÉTO PŘÍLOHY KT PODPOŘILI:

Firma LAMAR Trading, s.r.o. Brno a Transervis s.r.o. Brno.

## INFORMACE A KONTAKT:

mobil: 724 643 102,  
603 558 260

E-mail:

pons21@email.cz,  
www.pons-21.cz

Podpořte sbírku  
„Hledáme 1 000 Marií“  
finančním darem  
na účet

**258254075/0300**

# ANPORA s.r.o.

IČ: 292 93 740

## PŮJČOVNA ZDRAVOTNICKÝCH POMŮCEK

- oxygenátory – koncentrátoři kyslíku
- lůžka elektrická polohovací
- antidekubitní matrace
- klozetová křesla
- invalidní vozíky
- chodítka a další...

## ROZVOZ A MONTÁŽ:

**pondělí až pátek**

8.00–15.00 hod.

775 948 955

pujcovna@anpora.cz

www.anpora.cz

## Adresa:

Anpora, s.r.o.  
Poděbradova 143,  
612 00 Brno  
IČ 29293740,  
DIČ CZ29293740

## PROVOZUJEME CHRÁNĚNÉ DÍLNY, DROBNÉ MONTÁŽNÍ A ŠICÍ PRÁCE

Naše služby poskytujeme  
i formou náhradního plnění.



**www.anpora.cz**

## SDRUŽENÍ NERATOV NABÍZÍ

výrobky a služby chráněných  
dílen pro veřejnost i firmy

**Vyrábíme a nabízíme**  
keramické výrobky, koše  
a košíky z proutí, textilní  
hračky, vlněné tašky, tkané  
koberečky a mnoho dalšího.

**Zajistíme úklidové**  
a zahradnické práce, potisk  
propagačních předmětů,  
praní prádla, kompletační  
práce, firemní akce.

Provozujeme i pivovar!  
V sortimentu je pivo  
Prorok 10°, 11° a 12°.  
www.pivovarneratov.cz



sdruzeni@neratov.cz  
+420 494 530 058  
www.neratov.cz

**NA VŠECHNY  
PRODUKTY A SLUŽBY  
LZE UPLATNIT  
NÁHRADNÍ PLNĚNÍ**

**„Vzdělávání mysli bez vzdělávání srdce není žádné vzdělávání.“  
(Aristoteles)**